



Sitzungsprotokoll

Fachschaftsrat Bau- und Umweltingenieurwesen

Sitzung vom 18.11.2020

Anwesende Stimmberechtigte: 9/12

Name	Vorname	von	bis	Name	Vorname	von	bis
Gülck	Kim	X		Dräger	Anneke	X	
Gellfart	Martha	X		Gloy	Jasper	18:52	
Foitzik	Lasse	X		Vollmert	Jasper	X	
Kummert	Clea	18:08		Meister	Frederik		
Dicke	Konrad	X		Ahmad	Salam		
Singhoff	Merlin			Sonnak	Miriam	X	

Helfer/Gäste: 17

Name	Vorname	von	bis	Name	Vorname	von	bis
	Sara	X			Kaspar	X	
	Franzi	X			Nick	X	
	Antonio	X			Kim	X	
	Ben	X					
	Simon	X					
	Lukas	X					
	Kaya	X					
	Sandrin	X					
	Lara	X					
	Hendrik	X					
	Theresa	X					
	Isabel	X					
	Friis	X					
	Malte	X					

Sitzungsvorsitz: Konrad Dicke
Protokollführung: Anneke Dräger
Sitzungsbeginn: 18:05
Sitzungsende: 19:11
Sitzungsort: online



Tagesordnung

Teil A: Formalia

Schriftführer/in: Anneke Dräger

Anzahl anwesende, gewählte Mitglieder: 7

Protokoll der letzten Sitzung

Post:

Teil B: Allgemeine Angelegenheiten

Top 1: Berichte

Top 2: Erstie – Speeddating (Termin)

Top 3: BauCafé Ersatztermin (PubQuiz, andere Events)

Top 4: Sonstiges

Top 5: FSR Aufgaben

Top 6:

Top 7:

Top 8:

Top 9:

Top 10:

Top 11:

Top 12:

Top 13:



Teil A: Formalia

Schriftführer/in: Anneke Dräger	
Anzahl anwesende, gewählte Mitglieder: 7 Stimmberechtigt (ja/nein): ja	
Protokoll der letzten Sitzung Verbesserungen:	Ja: 5 Nein: 0 Enthaltung: 2
Post: keine	

Teil B: Allgemeine Angelegenheiten

Top 1: Berichte	Entscheidung/ Verantwortung
V-Runde, Konrad: <ul style="list-style-type: none"> - Max. 2 Personen im FSR - Sprechstunden nach Absprache - Max. 2 Haushalte pro FSR 	
Top 2: Erstie – Speeddating (Termin)	Entscheidung/ Verantwortung
Organisatorisches <ul style="list-style-type: none"> - Hendrik hat schon alles vorbereitet - Mail müsste noch verfasst werden - Leiter /Koordinatoren vom FSR werden noch gesucht - Das Speed-Dating findet bei Discord statt. Es wird einen Textkanal geben, wo die Fragen gestellt werden (mit Zeitlimit) - Per Zufallsverteilungssystem werden Paarungen gebildet - Nach jeder Runde gibt es neue Zuordnungen in neuen Räumen - Es fehlen noch weitere Fragen (keine ja/nein Fragen, spannende kreative und lustige Fragen) 	



<p>Name:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Kim: Wie wäre es mit einem anderen Namen? Speeddating könnte irreführend sein - Idee: untereinander kennenlernen, kein Dating <p>Termin:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Termin möglichst zeitnah (jetzt festlegen) - Spätestens in drei Wochen - Anmerkung von Lasse: Gibt es schon einen Termin für den Mechanik Midterm? - Kaya: Nein - Sandrin: Es soll keinen Midterm geben - Friis: in Mechanik II gab es auch keinen Midterm - Isabel: auf Adventstermine achten - Clea: Freitags bietet sich gut an - Hendrik: Freitag wäre am besten (Pubquiz an einem Freitag lief gut) - Nick: ist für Freitag - Konrad: möglichst früh im Dezember, Freitag in 2 Wochen? <p>➔ Freitag, 04.12.2020, ab 17 Uhr</p> <p>Wer hat Interesse? Konrad, Kim, Lasse, Simon, Jasper V., Clea, Kaya, Miriam</p>	
<p>Top 3: BauCafé Ersatztermin (PubQuiz, andere Events)</p>	<p>Entscheidung/ Verantwortung</p>
<p>Kim: Diese Veranstaltungen sollen semesterübergreifend sein</p> <ul style="list-style-type: none"> - Mit Anmeldung? <p>Hendrik: bei Discord kann man Teilnehmerbeschränkungen einstellen Kim: bisher konnte man sich zuvor als Gruppe anmelden. Es wäre schade, wenn man nicht mitmachen kann, weil zu voll ist Isabel: kann man auch ohne Gruppe mitmachen? Kim: ja</p> <p>Clea: Pubquiz hat ja gut geklappt, regelmäßig ähnliche Veranstaltungen anbieten Martha: Die TU Wien macht ein „cook and get drunk“-Abend</p> <ul style="list-style-type: none"> - Jeder kocht nebenbei mit Trinkspielregeln (wenn etwas anbrennt, überkocht... - trinken) - Martha testet das 	



<p>Wann? Kim: donnerstags wie BauCafé? Clea: lieber Freitag (normaler Unialltag ist eh nicht) Konrad: Freitag in 3 Wochen? Oder zu knapp? - 11.12. wäre Weihnachtsfeier - 18.12. letzter Freitag vor Ferien Hendrik: direkt nach Speeddating zu viel, Wiederholungen vermeiden Isabel: 18.12. wäre blöd, weil da viele in die Heimat zu ihrer Familie fahren Kim: Der Abstand zum 24.12. ist aber recht groß</p> <p>Meinungsbild: Ergibt Donnerstag, 17.12.2020</p> <p>Verantwortlich: Kim, Hendrik, Kaya, Jasper V., Friis, Isabel</p>	
<p>Top 4: Sonstiges</p>	<p>Entscheidung/ Verantwortung</p>
<p>Clea:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Max hat angerufen und gefragt, ob morgen jemand da ist und in seinem StartING den FSR vorstellen kann 12:00-13:45 Uhr ➔ Jasper V. könnte das machen <p>Martha:</p> <ul style="list-style-type: none"> - BauFaK in Hannover findet über zoom am 28.11 ab 13 Uhr statt - Ohne Anmeldung, einfach auf zoom Link klicken und du bist dabei - Normaler Weise: Alle Fachschaften aus Deutschland, Österreich und der Schweiz treffen sich über 5 Tage, wichtige Themen werden besprochen - Kim: interessant auch für Ersties, einmal reingucken, vielleicht auch überfordernd, viel Input - Martha leitet den Link weiter, alle sind herzlich Willkommen <p>Lara und Lukas haben auch Interesse (bitte in Infoverteiler hinzufügen)</p> <p>Kim: Antrag für betreutes Lernen muss im Dezember noch eingereicht werden Besteht wieder Interesse über online Betreutes Lernen?</p> <ul style="list-style-type: none"> - Rückmeldung von Tutoren war positiv - Online betreutes lernen - Clea hat aber keine Zeit dafür - Konzept steht eigentlich schon - Clea steht als Hilfe gerne zur Verfügung - Nicht viel aufwand 	



<p>Kurze Erklärung:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Betreutes Lernen: Räume und Tutoren organisieren (Geo und Massivbau, 3.,4.,5. Semester) - 10-16 Uhr - Online über Discord: In den Räumen können Fragen an die Tutoren schriftlich oder mündlich gestellt werden - Räume für untereinander (ohne Tutor) <p>Aufgaben:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Antrag stellen (vom letzten Jahr übernehmen, etwas umformulieren) - Tutoren suchen - Zeitplan erstellen - Einladungen schicken - Werbung machen - Kaya, Theresa und Sara können Lasse unterstützen <p>Alternative Aktivitäten, Simon:</p> <p>Idee für online Aktivitäten</p> <ul style="list-style-type: none"> - Spieleabend (Scrabble...) - Hendrik: Turnier erstellen, Räume wechseln, Gruppenanmeldung - Kochen - Jasper V. beim BauCafé anwenden - Lukas: Schiffe versenken mit schnaps (6x6 Felder) - Breakout rooms - Kim: online BauCafé hat jemand Lust digitalen Flyer erstellen: - Ja, Martha hat Lust 	
<p>Top 5: FSR Aufgaben</p>	<p>Entscheidung/ Verantwortung</p>
<p>How to FSR</p> <ul style="list-style-type: none"> - FSR Wissen, Alltagsaufgaben weitergeben - Letztes Jahr gab es eine Sitzung dazu - Dieses Jahr wird jede Sitzung ein Thema besprochen <p>Diese Woche: unser Alltagsgeschäft</p> <p>FSR Sitzung:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Sitzung (normaler Weise jede Woche, aktuell alle 2 Wochen) - Berichte, Aufgaben verteilen - Für Veranstaltungen: Planung <p>Sprechstunden:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Momentan flexibel, auf Anfrage Termin ausmachen - In Präsenz: jeder Gewählte hat jede Woche feste Sprechstunde - Ausgabe und Annahme von Altklausuren <p>E-Mail - Verkehr (WhatsApp, Instagram)</p> <ul style="list-style-type: none"> - Beantworten <p>Whatsapp: Clea</p>	



Instagram: Martha (Kim)

Lukas: ist der FSR momentan besetzt?

Kim: Nein, nur per Termin

Lara, Tipp für Altklausuren:

- Im Umwelt-Master gibt es kaum Altklausuren
- Mit anderen Fachschaften in Verbindung setzen, gerade im Wahlpflichtbereich

Kim:

Altklausur gegen Altklausur, wir haben das schon beworben, Lücke ist uns bewusst, wir kontaktieren die anderen Fachschaften

Konrad:

Umweltmaster hat wohl eigene FSR-unabhängige Struktur

Lasse: am 15.01.2021 ist Wahl

- Noch mehr Bedenkzeit
- Regelmäßige Abstände mit *How to FSR*
- Konkretere Themen auf mehr Termine

Wöchentlich Mittwoch 18 Uhr

Lukas:

- Mehrere kleine Veranstaltungen sind sinnvoll
- Welche Positionen werden frei?
- Wie läuft die Wahl ab?

Lasse:

- Jede Position wird frei
- Wird jedes Jahr neu zugeordnet

Jasper G.:

- Es wurde im StuPa über die neue Wahlordnung debattiert
- Wahlausschuss kann zwischen Urnenwahl, Briefwahl, Kombi, online entscheiden, muss vom StuPa abgesegnet werden
- Unterlagen müssen vorab angefordert werden
- Onlinewahl wird es vermutlich nicht geben
- Steht fest, sobald der Wahlausschuss vollständig ist
- Wahrscheinlich eine Kombination aus Brief- und Urnenwahl

Lasse:

- Max. 12 Gewählte
- Ansonsten Helfer
- Hat aber gar nicht viel auszusagen, wichtig ist das nur bei Abstimmungen (Protokoll, Anschaffungen)
- Als Helfer ist man genauso akzeptiert und erwünscht



<p>Konrad:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Besteht Interesse an einem FSR-internen Spieleabend? ➔ Positives Meinungsbild <p>Lasse, als Spezialist für Bespaßung, überlegt sich etwas</p> <p>Kim: nächste Sitzung How to FSR: Veranstaltung (auch intern)</p> <p>Kim:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Verteiler erweitern <p>Lasse:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Nächste Einladung an Alle - Danach inneren Verteiler erstellen <p>Nächste Sitzung: 25.11.2020, 18 Uhr</p> <p>Jasper G.:</p> <p>Wir haben einen neuen Professor für <i>Digitales und Autonomes Bauen</i></p>	
<p>Top 6:</p>	<p>Entscheidung/ Verantwortung</p>
<p>Top 7:</p>	<p>Entscheidung/ Verantwortung</p>
<p>Top 8:</p>	<p>Entscheidung/ Verantwortung</p>
<p>Top 9:</p>	<p>Entscheidung/ Verantwortung</p>
<p>Top 10:</p>	<p>Entscheidung/ Verantwortung</p>
<p>Top 11:</p>	<p>Entscheidung/ Verantwortung</p>



Top 12:	Entscheidung/ Verantwortung
Top 13:	Entscheidung/ Verantwortung